

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь райкомы һәм
халык депутатларының район
Советы органы

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 146 (5758)

СУББОТА,
5 декабря 1981 г.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

Тридцать ударных дней

Успешно завершим первый сельскохозяйственный год XI пятилетки!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О тридцати ударных днях по успешному завершению первого сельскохозяйственного года одиннадцатой пятилетки». В принятом постановлении отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы республики, руководствуясь решениями ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, выводами и положениями, изложенными в речи товарища Л. И. Брежнева, проводят значительную организаторскую и партийно-политическую работу по мобилизации тружеников села на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства, выполнение планов и социалистических обязательств, успешное проведение зимовки скота, усиление темпов работ по подготовке к новому сельскохозяйственному году.

Труженики колхозов, совхозов, предприятий Госкомсельхозтех и ки, объединения «Сельхозхимия», подразделений Министерства мелиорации и водного хозяйства Октябрьского, Ланшевского и Аксубаевского районов и многих других коллективов, встав на ударную трудовую вахту по успешному завершению первого года одиннадцатой пятилетки, решили добиться в эти дни значительного увеличения производства и заготовок всех видов животноводческих продуктов, усилить темпы работ по подготовке к новому сельскохозяйственному году.

Механизаторы и инженерно-технические работники Ланшевского района, выступившие инициаторами социалистического соревнования за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года, полностью завершили восстановление посевных и почвообрабатывающих агрегатов и принимают все меры по досрочному выполнению плана ремонта тракторов, доведению готовности зерноуборочных комбайнов к 1 января 1982 года до 80 процентов.

Земледельцы Аксубаевского района обязались до конца года довести все семена зерновых культур до высоких посевных кондиций загото-

вить и вывезти в штабеля на поля 70 тысяч тонн органических удобрений, обеспечить выполнение плана по известкованию кислых почв, своевременно и качественно провести весь комплекс зимних агротехнических мероприятий.

Работники ферм Октябрьского района добиваются увеличения продуктивности скота, организовано подготовились и успешно проводят зимовку, досрочно выполняют государственные планы по закупкам всех видов продуктов животноводства и обязались до конца года продать сверх плана 600 тонн молока и 200 тонн мяса. Здесь еженедельно с участием районного актива проводится единый день животноводов, на котором подводятся итоги работы ферм за прошедшую неделю и определяются задачи на следующую, рассматриваются вопросы культурно-бытового обеспечения работников животноводства.

Успешно работают по реализации планов и обязательств трудящиеся Актанышского, Балтасинского, Муслимовского, Бугульминского, Сармановского, Тукаевского и ряда других районов.

Вместе с тем бюро обкома КПСС отмечает, что в колхозах и совхозах отдельных районов еще не приняты исчерпывающие меры по выполне-

нию планов и социалистических обязательств текущего года, допущено снижение производства и заготовок животноводческих продуктов, низка продуктивность скота, не везде организована подработка кормов, недостаточно проводится работа по подготовке к новому сельскохозяйственному году, медленными темпами ведется ремонт техники, подготовка семян. Имеются серьезные упущения в работе с людьми, в мобилизации трудовых коллективов на решение поставленных задач.

Бюро обкома КПСС одобрило начин тружеников Октябрьского, Аксубаевского и Ланшевского районов, выступивших с инициативой по проведению тридцатидневной ударной трудовой вахты по успешному завершению первого года одиннадцатой пятилетки.

Министерство сельского хозяйства, Министерство мелиорации и водного хозяйства ТАССР, объединения «Татсельхозхимия» и Госкомсельхозтехника ТАССР, тресты специализированных хозяйств, горкомы, райкомы КПСС, райисполкомы, первичные партийные организации колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий обязаны обсудить обязательства тружеников Октябрьского, Аксубаевского и Ланшевского районов во всех трудовых коллективах и развернуть массовое социалистическое соревнование за успешное завершение первого года одиннадцатой пятилетки.

Необходимо принять действенные меры по организованному проведению зимовки скота, обеспечить всемерное повышение продуктивности скота, безусловное выполнение планов и заданий по продаже государству молока, мяса и дру-

гих животноводческих продуктов. Повсеместно добиться рационального и эффективного расходования кормов, улучшить селекционно-племенную работу, и воспроизводство стада, обеспечить полную сохранность поголовья скота.

Надо усилить темпы работ по ремонту сельскохозяйственной техники, доведению семян зерновых культур до высоких посевных кондиций, особое внимание обратить на подготовку и повышение квалификации механизаторских кадров, выполнение комплекса зимних агротехнических мероприятий.

Приняты предложения министерств и ведомств, районов по заготовке и вывозке органических удобрений, известкованию кислых почв, ремонту тракторов и зерноуборочных комбайнов в период ударной тридцатидневной вахты.

В постановлении подчеркивается: считать целесообразным установить в республике каждый четверг единым днем животноводов. Горкомам, райкомам КПСС, райисполкомам, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям обеспечить в эти дни подведение итогов по каждой ферме, добиться результативности организаторской и массово-политической работы по выполнению поставленных задач перед коллективами.

Горкомам, райкомам КПСС необходимо повысить ответственность руководителей колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, секретарей первичных партийных организаций за практическую реализацию комплекса мероприятий по успешному завершению первого года одиннадцатой пятилетки и подготовке к новому сельскохозяйственному году.

Сегодня в районном Доме культуры открывается XXX районная комсомольская конференция. Привет делегатам и гостям молодёжного форума!

Решения сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). Второго декабря завершила работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

На заключительном заседании депутаты единого собрания РСФСР о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1982 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1981 год. Единовременно был принят закон о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год.

Экзамен на зрелость

СЕГОДНЯ у комсомольцев района большой праздник — XXX районная комсомольская конференция, участвовать в которой будут 352 делегата и приглашенные. Конференция начинается в ярком, незабываемом году, когда съезд ленинской партии определил две великие цели: неуклонное повышение благосостояния советского народа и обеспечение мира на земле. На съезде было уделено серьезное внимание проблемам коммунистического воспитания детей и молодежи, делам ленинского комсомола. За два года, прошедших после очередной комсомольской конференции, в работе райкома комсомола были достигнуты определенные успехи. Существенно обогатилась, стала более конкретной, боевой деятельность многих комитетов комсомола. Результативность воспитательной работы показал Ленинский зачет, в котором приняли участие более 10 тысяч юношей и девушек.

В текущем году завершающий этап Ленинского зачета проходил в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду КПСС. Выполняя личные комплексные планы «Учимся комму-

низму, строим коммунизм», более 1200 юношей и девушек досрочно осуществили план завершения года пятилетки, 305 человек добились звания «Ударник коммунистического труда». Особенно успешно прошли Ленинские зачеты в Нурлатском управлении разведочного бурения, колхозах «Игенче», «Комбайн», Фомкинской, Кульбаево-Марасинской, Ново-Альметьевской, городских средних школ. Комсомольские организации названных предприятий, хозяйств и организаций, а также НГДУ сахарного и ремонтно-механического заводов сегодня идут в авангарде социалистического соревнования. В целом, на решающих участках производства трудятся 33 комсомольско-молодежных коллектива, объединяющих 396 юношей и девушек. Среди них коллективы комсомольско-молодежных ферм колхозов «Комбайн» и «Татарстан», молодежь комбайнеры Ильгиз Шайдуллин, (колхоз «Комбайн»), Николай Брагазин (имени Синдрякова) и Самигулла Ситдинов (имени XXI партсъезда), дояр Ахтям Рахматуллин из этого же колхоза, Нзфиса Асылханова, Альфинур Аглиуллина из «Комбайна» и другие. (Окончание на 2 стр.).

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

КАЛУГА. Значительно опережают прошлогодние сроки ремонта техники области. Три четверти всех культураторов, сеялок и других посевного инвентаря уже подготовлено к работе. На линейку готовности поставлено также более половины зерновых комбайнов. Во всех хозяйствах созданы ремонтные звенья. Им помогают бригады, прибывшие с шефствующих предприятий. Калужане планируют завершить восстановление всех посевных агрегатов и зерноуборочных комбайнов к новому году.

(ТАСС).

У КОММУНИСТОВ ЛЕНИНСКОЙ ЗАКАЛКИ

Экзамен на зрелость

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Весть о созыве XIX съезда ВЛКСМ вызвала прилив новой трудовой и творческой активности у молодежи. В комсомольских организациях с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за достойную встречу форума молодежи. В ответ на призывное слово молодых железнодорожников станции Юдино комсомольцы Нурлатского филиала депю взяли на себя повышенные социалистические обязательства и выступили с обращением ко всем комсомольцам и молодежи района. Бюро райкома ВЛКСМ одобрило инициативу локомотивщиков и обязало все комсомольские организации обсудить обращение в своих коллективах. Начинание железнодорожников повсеместно нашло поддержку. Первыми ответили на их призыв рабочие ремонтно-механического завода, животноводы колхоза «Комбайн», которые готовятся ознаменовать съезд комсомола славными делами.

Комсомольцы и молодежь успешно совмещают учебу с добросовестным трудом, умело применяют на практике знания, полученные в кружках политпросвещения и школах экономического образования. В районе работают 62 комсомольские школы. Всеми видами учебы охвачено 6,41% юношей и девушек, в том числе 4,206 комсомольцев.

Сегодня мы держим экзамен, экзамен на зрелость. И потому нельзя не назвать те комсомоль-

ские организации, которые не проводили занятия на должной высоте. Не все резервы использовались для улучшения качества политической и общеобразовательной учебы молодежи в комсомольских организациях совхозов «Мамыковский», «Гюрняевский», колхозов «Большевик», «Знамя Октября» и некоторых других.

Наряду с успехами имеют место и недостатки в области нравственного воспитания молодежи. Предметом острой озабоченности комитета комсомола должна стать нехватка кадров культурно-просветработников в нашем районе. Воспитательная работа с молодежью — дело живое, творческое. Больше всего здесь нетерпим формализм, казенщина, фальш. Идя навстречу XIX съезду ВЛКСМ, комитетам комсомола следует самокритично проанализировать состояние идейного, нравственного, трудового воспитания молодежи в каждой комсомольской организации, в каждом молодежном коллективе. Быть на уровне требований партии — значит неуклонно добиваться решения воспитательных задач, оценивать результаты работы по ее реальному воздействию на человека. Обо всем этом сегодня состоится большой разговор.

Подводя итоги проделанному, комсомольцы и молодежь наметят новые рубежи на пути к осуществлению задач, на чертаных XXVI съездом КПСС.

Н. НИКОНОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Учителя-комсомольцы имеют самое прямое отношение к воспитанию молодежи. Как педагоги, они раскрывают своим воспитанникам окно в мир знаний, а как комсомольцы — оказывают идейное влияние на сверстников. Об этом и ведут разговор с первым секретарем райкома ВЛКСМ Николаем Никоноровым (на снимке справа) учительница Ново-Амзинской восьмилетней школы член бюро комсомольской организации Расна Галиуллина и Ильдус Давлетшина из Кульбаево-Марасы.



ЖИТЬ ВО ВРЕМЕНИ

наказывает комсомольцу ветеран

Сегодня особое событие в нашей жизни, какое бывает в два года раз — районная комсомольская конференция. В этот день я предлагаю каждому из нас, обремененному делами и заботами, чуточку помолодеть. И, если кому предоставилась приятная возможность попасть в круг делегатов, взглядеться в лица, впитать голоса. Представить их там, где они живут, трудятся, созидают, мечтают, дерзают, любят...

Как хорошо, светло и чисто! Это чувство заставляет и людей не комсомольского возраста вернуться памятью в свои молодые годы, испытать (и в какой уже раз!) чувство доброй зависти к тем, кто носит сегодня на груди значок с силуэтом Ильича... И непременно, по высокому долгу и чистой совести, ответить самому себе на вопрос: достойный ли пример являл ты для них?

Позовем на помощь историю и скажем: выпавшая на долю старшего поколения миссия выполнена с честью. И

сегодня мне хочется высказать ряд своих суждений по такому поводу, а каким хотелось бы видеть нам комсомол будущего.

Безусловно, неопенима роль комсомола в жизни нашего общества. В их среде рождается новая идея, от них исходит смелая инициатива, их горячий энтузиазм всегда помогает нам в осуществлении задуманного. И мы стараемся сполна использовать эти ценнейшие факторы.

К сожалению, порой нас ожидают разочарования, досада и, даже, горькая обида. Это когда комсомол не чувствует себя хозяином в своем доме (я имею в виду колхоз, совхоз, предприятие), когда он не успешный вложить ни грамма сил в общественное производство, требует большего для себя, а говоря о правах, забывает на нет об обязанностях, когда он равнодушен к беспорядкам и занят в основном своей персоной, когда над ним давят частнобывальщические, обыватель-

ские тенденции.

Все это от привычки получать все в готовом виде, без больших затрат и усилий, жить легко и весело, от нежелания найти свое место в жизни, боязни, я бы сказал, черной работы. По последнему поводу хорошо высказался однажды наш прославленный механизатор Иван Яковлевич Таймуллин: «белый хлеб черные руки любит». Так вот недостаток на столах колхозников, на нашем общем государственном столе — это от пыли и пота людей, от нашей черной земли.

Нас, старших, сегодня особо заботит вопрос о том, как вы готовите себя к жизни. И мой вам отцовский совет, воспитывайте себя в труде, включайтесь в жизнь глубоко осведомленными о характере избранной профессии. Тем, кто работает на селе нужны не только общие знания и кругозор, нужно упорство в овладении азами вековой хлеборобской мудрости, терпеливое крестьянское упорство,

аграрное мышление, соответствующее задачам и требованиям дня. Словом, жить во времени.

И еще. Наполняйте края богатым содержанием комсомольскую жизнь. Пусть не будет у вас ни минуты свободного времени. Старайтесь за час успеть сделать гораздо больше, чем задумали. Занимайтесь спортом, читайте книги, проводите чаще собрания и диспуты, узнавайте себя и друзей, открывайте новое. И будьте дисциплинированными. Это очень плохо, когда комсомолец вдруг оказывается в числе нарушителей. Плохо и недопустимо. И, главное, не бойтесь трудностей.

Мы, старшие, в ответе за молодежь. Но жизнью отстаивайте свободу и мир для вас, наказываем беречь и хранить свою Родину, быть верными святому знамени Ильича.

Ш. ХАФИЗОВ,

председатель колхоза «Дружба», Герой Социалистического Труда, делегат XXX районной комсомольской конференции.



Ильдар Насыбуллин водит машину «Техпомощи». Работа на ней требует от шофера большой старательности и мастерства. Не зря его назначили ответственным за техническое обслуживание сельскохозяйственных машин.

О огоньком задором работает этот комсомо-

лец. Благодаря его личной работе в период жатвы не было простоев у комбайнов. Довольны обслуживанием и ремонтники. Зимой он постоянно снабжает их необходимыми запчастями.

На снимке: шофер колхоза имени XXI партсъезда И. Насыбуллин.

1941 год, 6 декабря. Шел шестой месяц Великой Отечественной войны. Враг стоял у стен Москвы. Страна с затаенным дыханием следила за развернувшейся кровопролитной битвой. И в это время на нашей станции Нурлат в сжатые сроки была сформирована 51-я отдельная стрелковая бригада, в составе которой воевали и наши земляки — уроженцы Октябрьского района.

Тяжелыми были условия боевой подготовки, недостаточно материально-техническое обеспечение, но бойцы, сознавая угрозу, нависшую над столицей Родины, рвались на фронт.

6-го декабря к перро-

40 лет тому назад

ну станции Нурлат были поданы эшелоны. Погрузившись в теплушки, бригада направилась под Москву. Прибыв к месту дислокации на станции Одинцово, бригада была включена в состав 3-й армии МВО и вела оборонительные бои в районе Щедринно-Ямшевского-Зайцево. Первое боевое крещение состоялось у деревни Перхушиково, что на Можайском шоссе. Артдивизион занял огневой рубеж в 30 километрах от Москвы. Враг с бесшумной яростью стремился прорваться к столице, которая была видна в бинокли с немецких

командных пунктов. Одна атака сменялась другой. Наши артиллеристы давали путь немецким танкам и пехоте. Трудно даже представить сейчас, как сумели мало обученные бойцы выдержать непрерывные атаки врага. Но они выстояли, потому что за ними была Москва.

В боях по обороне Москвы и разгрому фашистских войск в составе 51-ой бригады воевали и наши земляки — жители Нурлата и Октябрьского района т.т. Митрофанов Василий Дмитриевич, Логинов Николай Гаврилович,

Никитин Кузьма Васильевич, Поселеннов Иван, Зюзяев Иван и др.

За участие в обороне Москвы бригада была названа ударной и передана 4-ой ударной армии Северного-Западного фронта в составе которой принимала участие в окончательном разгроме фашистских войск под Москвой.

Отмечая 40-летие битвы под Москвой, мы отдаем дань глубочайшей благодарности ветеранам войны, проживающим и ныне в районе, а также памяти павшим смертью храбрых за честь, свободу и независимость нашей советской Родины.

И. САНДЛЕР.

учиться жить, бороться, побеждать!

Спорт—удел сильных

В здоровом теле—здоровый дух. Очень верно сказано. Приятно смотреть на человека с правильной осанкой, крепким телосложением, с открытым, ясным лицом. Здоровье истинное богатство и в основе его—спорт, физическая культура. В нашей стране большое внимание уделяется развитию физкультуры, массовости спорта.

Немало поклонников спорта и в нашем колхозе «Россия». Одни записываются в секции, чтобы укрепить свое здоровье, другие связали с ним свою жизнь. И отстаивают честь колхоза, района на различных соревнованиях.

С наступлением зимнего сезона активизируются поклонники лыжного спорта. И их у нас немало. Поэтому участвовать в соревнованиях на лыжне желают всегда много. И, надо сказать, выступают они успешно. В прошлом сезоне, например, в районных соревнованиях на приз земляка—Героя Советского Союза А. И. Кузнецова от нас участвовали две команды. Обе выступили с хорошими результатами: одна заняла первое место, другая—четвертое.

Говоря о лыжном спорте нельзя не назвать имя неизменного спортсмена Ивана Тюгашова. Пример этого крепкого, хорошо натренированного человека, зажег многих. И, хотя сейчас ему за сорок, он не расстается со спортом, постоянно участвует в соревнованиях и завоевывает призовые места. Есть среди нас и спортсмены, члены сборной района. В прошлом году честь района на республиканских соревнованиях отстаивал Николай Терентьев.

Одним из популярных видов спорта стал у нас футбол. В соревнованиях на первенство района в первой группе из нашего колхоза участвовали две команды. В турнире на приз «Подснежник» победителем была названа первая команда. Команда «Колос» вышла на второе место в районе... У спорта есть свои мастера, свои ветераны: В. Кадяшев и А. Елаков не только признанные футболисты, но и наставники юной смены. А смена у нас достойная. Это братья Киргизовы, А. Алексеев, В. Григорьев, В. Петров, А. Корчуков и другие.

Отрадно отметить, что

у нас популярны многие виды спорта. Какое бы соревнование в масштабах района не было организовано, участие спортсменов колхоза в них обязательно. И зачастую они возвращаются с призами. Наша команда на протяжении ряда лет крепко удерживает первенство в районных по настольному теннису. Утверждению этого вида спорта в колхозе активно содействовал В. П. Ендиряков. На состоявшихся недавно соревнованиях по национальной борьбе колхозные спортсмены были признаны лучшими, завоевали звание чемпиона и переходящий кубок.

Конечно, эти успехи не приходят сами по себе. Они завоевываются упорным и каждодневным трудом. И радостно от того, что среди нас живут люди увлеченные, преданные спорту. У них можно поучиться многому: умелой работе и мастерству. Пусть наполняются и крепнут их ряды, тогда спорт крепко и навсегда войдет в нашу жизнь.

Г. КАДЯШЕВ,
секретарь комсомольской организации колхоза «Россия».

Пример для других

Деятельно готовились к сегодняшней районной комсомольской конференции молодые водители Н. Октябрьского АТП. Тон в соревновании задают комсомольцы Рафис Мухамметов и Фасухтин Бикинеев. Оба они стараются высокопроизводительно использовать технику, беречь горючее. Рафис, например, работает на «КамАЗе» и должен был

за десять месяцев сделать 203.985 тонна-километров пробега. Упорный труд не пропал даром. На его счету 254088 тонна-километров пройденного пути. План перевозки грузов им выполнен на 146,3 процента.

Всего около двух лет работает на нашем предприятии Бикинеев, но уже успел зарекомендовать себя как стара-

тельный и дисциплинированный товарищ. Спокойный с виду, он очень напорист в труде. За десять месяцев он сделал 453573 тонна-километров пробега, выполнив тем самым норму на 222,4 процента. Словом, молодцы ребята! Они первые в работе и любом общественном деле, на них равняется молодежь, их уважают старшие.

Г. ПОПКОВА,
секретарь комсомольской организации АТП.



Оба они из соревнующихся цехов. Лидия Сиплатова—оператор первого цеха, передовик труда. Ее фотография помещена на Доску почета управления. Как член цехового бюро комсомола она принимает активное участие в общественной жизни. И, если комсомолцы организации пришли к районной конференции с хорошим трудовым настроем, в этом есть и ее вклад. Быстро освоил секреты мастерства и оператор-председатель промышленного комитета второго



цеха Владимир Синдюков.

И хотя трудятся молодые производственники на разных участках, они в курсе дел соперни-

ков по соревнованию. А при встречах им есть о чем поговорить.

На снимке: операторы НГДУ Л. Сиплатова и В. Синдюков.

О комсомольских вожак

Наша Марина

В конце прошлого года в нашей Чулпановской восьмилетней школе состоялись выборы секретаря ученической комсомольской организации. Комсомольцами единодушно была предложена кандидатура Марины Семеновы. Лучшая в учебе, активная в любой работе, Марина, верили ребята, справится с возложенной на нее обязанностью—быть вожаком комсомольцев.

И, действительно, она оправдала доверие товарищей. Закипела жизнь в школе. Отсутствие успевающих среди членов ВЛКСМ—результат большой работы, проводимой комитетом комсомола, который постоянно держит в центре своего внимания главную задачу учащихся—овладеть глубокими и прочными знаниями и организует для этого взаимопомощь в учебе.

Интересно и оживленно проходят комсомольские собрания, различные вечера в школе и нет скучающих на них.

Надолго запомнится ребятам вечер, посвященный дню рождения Ленинского комсомола. Организатором его выступила Марина.

И в других делах она

стремится быть примером. Недавно Семенова заняла первое место в операции «Миллион—Родине!», проводимой в школе. Несмотря на свою занятость комсомольскими делами, Марина находит время быть вожатой пионерского отряда.

Недавно отряд имени Зины Портновой, над которым шефствует Семенова, завоевал звание правофлангового. И в этом большая заслуга Марины.

Охотно включился отряд в операцию «Пионерская слава». Им поручено задание: разыскать первую пионервожатую школы. Активно участвуют ребята и в операции «Солдатская слава». Посильный вклад вносят они в составление славной летописи Великой Отечественной войны. Большую помощь пионерам в этом и во всех других делах оказывает их пионервожатая Марина Семенова.

А недавно товарищи оказали ей большую честь: избрали делегатом ХХХ районной комсомольской конференции.

Ф. АНДЕРЗЯНОВА,
старшая пионервожатая Чулпановской восьмилетней школы.

У этих девушек из колхоза «Восход» всегда хорошее настроение, ибо работа их идет слаженно и ведра всегда до краев полны молоком. И девушки с гордостью могут сказать,

что достойно встречают районный комсомольский форум.

На снимке: (слева направо) доярки Нина Яковлева, Наталья Синдорова, Мария Морозова.

На снимке: (слева направо) доярки Нина Яковлева, Наталья Синдорова, Мария Морозова.

Самоотверженно трудятся

Комсомольцы Нурлатского управления разведочного бурения успешно претворяют в жизнь решения XXVI съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ. Они добиваются отличных результатов в труде.

Шофер автотранспортного цеха М. Кабиров—один из передовиков этого управления. План одиннадцати месяцев текущего года перевыполнен им намного. Кабиров не только высокопроизводительно трудится, но и неустанно стремится повышать свои знания.

Всему району известно имя Виктора Полуяна—бригадира бригады бульдозеристов. Для Виктора и его товарищей характерно систематическое перевыполнение плановых заданий. Славу бригады приумножают комсомольцы Н. Насыбуллин, А. Горбачев, Е. Маркухин, М. Гайфуллин и другие.

Много похвальных слов заслуживает и самоотверженный труд членов комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой Р. Мингалимовым. В честь этой бригады в управлении уже четвертый месяц развевается флаг трудовой славы.

Г. АГЛИУЛЛИН,
секретарь комсомольской организации НУРБ.

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ

За многолетнюю плодотворную работу и достигнутые успехи в обеспечении добычи двух миллиардов тонн нефти в республике Почетной грамотой обкома КПСС и Совета Министров Татарской АССР на-

граждена большая группа работников нефтяной промышленности. Среди награжденных: ГАРИФУЛЛИН Ибрагим Исхакович—бурильщик Нурлатского управ-

ления разведочного бурения;

ХАЛИПА Виктор Михайлович—старший инженер Нурлатской промыслово-геофизической экспедиции.

РОВЕСНИК

Страница для школьников

Участием каждого

Школьная комсомольская организация проводит большую работу по воспитанию сознательного отношения к общественным делам, повышению активности учащихся. Из 211 комсомольцев 180 имеют постоянные поручения. Общественной работой стремимся охватить и остальных. Выполнение их берется под контроль. И если комсомольская организация живет полнокровной жизнью, то значит члены ее достаточно активны. Этот вопрос волнует не только учащихся и учителей, но и комитет комсомола. Комитет дважды в месяц на своих заседаниях заслушивает отчет секретарей комсомольских групп о своей деятельности, как правило, на них принимаются решения, направленные на улучшение их работы. Это позволяет каждому секретарю, руководителю группы с большей ответственностью подходить к выполнению своих обязанностей. Учителя и ученические комитеты поддерживают тесную связь

между собой. Всегда в окружении ребят можно видеть учителей М. Ситдинову, И. Нуруллина, Р. Нурутдинову, Р. Галиуллина, Ф. Камалова. Они всегда в курсе ребятах дел.

Вся комсомольская работа ведется планомерно. Каждому мероприятию предшествует тщательная подготовка, все детали его продумываются заранее. При высокой активности учащихся прошли тематические комсомольские собрания. В октябре в каждом классе с успехом прошли Ленинские уроки. Эти уроки помогли ближе ознакомиться с богатым Ленинским наследием, получить ответ на сложные вопросы современной общественной и политической жизни, расширить круг познания молодых людей.

Комитет комсомола интересуется поведением учащихся в общественном месте. Ответственным за этот участок работы комитет назначил И. Нуруллина, который, кстати, очень добросовестно

относится к его выполнению.

Не забывают комсомольцы о своих младших товарищах. К каждому пионерскому отряду закреплен вожатый из числа активных и старательных комсомольцев. Н. Абдулганиев и Г. Аглюллина быстро нашли общий язык с юными друзьями, стали их ближайшими помощниками и добрыми советчиками.

В нашей школе всегда интересно проходят вечера отдыха и тематические вечера, конференция учащихся и недели книг. И всегда охотно участвуют в таких мероприятиях комсомольцы. Ведь именно здесь раскрываются их способности и дарования, привлекаются к участию новые члены. Словом, школьная комсомольская организация живет интересной жизнью, которая достигается усилиями и активностью всех и каждого члена ВЛКСМ в отдельности. Творческие поиски молодых направлены на достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ.

Г. ЗАКИРОВА,

секретарь комсомольской организации Фомкинской средней школы.

Соревнуются звенья

В нашем отряде имени Вали Котика организовано соревнование между звеньями. По итогам первой четверти наиболее активными были признаны первое и третье звенья.

Активно участвовали летом ребята нашего отряда в операции «Золотое зернышко». Ими была оказана большая помощь родному колхозу. Осенью они участвовали в уборке картофеля. В этом деле особо отличились А. Мирзаянова, Г.

Мустафина, Р. Сафина и другие. Об осеннем урожае в обоих звеньях позднее были оформлены красочные альбомы.

Активно включились ребята в операцию «Пионерская ферма». Они шефствуют над молочной фермой и раз в неделю ходят помогать дояркам.

У каждого пионера звена есть свое поручение, и многие ребята успешно справляются с порученным им делом.

Например, Г. Муста-

фина из третьего звена руководит операцией «Поход за бережливость». Она следит за чистотой книг. А. Мирзаянова отвечает за опрятный вид учащихся. Добросовестно выполняет подобное поручение и З. Садретдинова из первого звена. А Р. Нурхамитов отвечает за проведение политинформаций. Постоянно знакомит он товарищей с событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом. Активно участвуют ребята и в тимуровской работе. Они помогают колхозникам и ветеранам войны.

**Р. ГАЛИУЛЛИНА,
Р. САФИНА,**

Фомкинская ср. школа.

Учащиеся Ново-Альметьевской средней школы дружат со спортом. Любовь к нему неустанно призывает преподаватель физкультуры Марина Гиняева.

На снимке: в спортзале идут занятия.

Фото В. Данилова.



Доброй традицией запечатлен момент приветствия пионеров участниками торжества. На этом снимке зачатлен момент приветствия пионеров участниками торжества. На этом снимке зачатлен момент приветствия пионеров участников торжества.

Пять дней в столице

Недавно на мое имя пришло письмо из Москвы, при получении которого я очень удивился. Это было приглашение принять участие на заключительном этапе Все-союзного конкурса на лучший проект космического эксперимента: И обрадовался, значит, проект, созданный мною по условиям журнала «Молодой техник», в Москве оказался достойным внимания.

Позади остались дни волнения и подготовки к отъезду. 3 ноября я был уже в Москве. Нас устроили в гостинице «Орленок». Среди 300 человек, прибывших в столицу принять участие на заключительном этапе конкурса, были ребята из разных уголков нашей страны и из-за рубежа: Монголии, Болгарии, ГДР и других стран.

Шестеро учащихся было из Татарии. С первого же дня началось знакомство с городом, и мы увидели, как прекрасна столица нашей Родины.

Второй день полностью был посвящен знакомству с памятными местами Москвы. Особенно волнение испытывали мы при посещении Мавзолея Ленина и могилы Неизвестного солдата. Здесь мы возложили цветы.

В тот же день побывали мы и на выставке

конкурсных работ. Здесь увидели макеты и модели космических ракет и аппаратов, луноходов, восхищались уникальными моделями ракетных двигателей. Заинтересовали всех и электронные игры, изготовленные руками ребят и посвященные космонавтам. В тот же день исполнилась моя заветная мечта: побывать в Звездном городке. Здесь для нас была организована встреча с космонавтом В. Г. Лазаревым. Он рассказал ребятам о своей жизни, работе, товарищах. Поделился воспоминаниями о Ю. А. Гагарине.

Много вопросов было задано ребятами В. Г. Лазареву. После этого нам посчастливилось посетить музей первого космонавта, в котором хранятся личные вещи Юрия Алексеевича, его правительственные награды и подарки, посланные Ю. Гагарину из разных уголков земного шара.

5 ноября предстояла защита проектов. Каждый из нас должен был выйти со своим проектом, объяснить его суть и ответить на вопросы присутствующих. В составе жюри были виднейшие ученые и космонавты. Здесь мы поняли, как важно знать не только свой проект, но и историю космонавтики, обладать высокими

техническими знаниями. Этот день завершился экскурсией в «Дом авиации и космонавтики» и просмотром стереокино. В музее нашему взору предстали три искусственных спутника Земли, луноход, скафандры космонавтов. В другом зале музея нас ожидало прекрасное зрелище — просторы вселенной.

6 ноября состоялось пленарное заседание и награждение участников конкурса. Меня наградили дипломом «Победитель конкурса на лучший проект космического эксперимента» и значком. В дипломе стоит подпись председателя оргкомитета конкурса, Героя Советского Союза, летчика - космонавта СССР Г. С. Титова.

После награждения состоялся небольшой концерт. Выступали участники центрального детского хора. В их исполнении прозвучали новые песни, созданные советскими композиторами.

Незаметно пролетели дни пребывания в Москве. Много впечатлений получили мы от них. Здесь я еще раз убедился в том, какую большую заботу проявляет Советское правительство о подрастающем поколении, о вооружении его разносторонними знаниями.

Р. ИСМАГИЛОВ,
ученик 10 класса Кульбасово-Марасинской шк.

В школе — столовая

В нашей школе обучаются ребята из трех деревень и потому нам необходима была столовая. В этом году состоялось открытие ее. Столовая размещена в просторном, светлом помещении, снабжена необходимой

мебелью, хорошо оборудована и обслуживается за день до 300 человек. Учащиеся обедают по специальному расписанию во время перемены. За соблюдением порядка в столовой следит ученический комитет.

Школьная столовая — еще одно яркое свидетельство заботы советского государства о детях.

Т. ГУБАЙДУЛЛИН,
Н. Иглайкинская шк.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 146.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому дублиажу — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.